



Областная газета

Издается с 7 января 1922 г.

28 (26865) Вторник, 21 апреля 2020



Александр Бессмертных – в сборной страны! 4

НОВОСТИ

COVID-19

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев ввел в регионе новые меры профилактики коронавирусной инфекции для пяти территорий.

В воскресенье они стали действовать на территории Краснобродского, Беловского, Мысковского городских округов и Беловского муниципального района, а вчера – на территории Анжеро-Судженского городского округа.

В частности, приостанавливается работа магазинов и рынков, кроме торгующих продуктами и товарами первой необходимости. Также на этих территориях вновь временно приостановлена работа автосалонов, парикмахерских, салонов маникюра, мастерских по ремонту одежды и обуви, химчисток. Жители муниципальных округов обязаны соблюдать масочный режим и дистанцию не менее полутора метров до других людей.

«Ранее ситуация позволила отменить ряд ограничений для всех регионов Кузбасса, кроме Кемерово и Новокузнецка. Сегодняшним распоряжением эти ограничения восстанавливаются в полном объеме для четырех муниципальных округов, где зафиксированы случаи распространения коронавируса. Появление серьезное, прощу кузбассовцев проявить ответственность и позаботиться о своем здоровье», – сказал Сергей Цивилев в воскресенье.

Глава региона также распорядился перевести все организации Кузбасса с круглосуточным пребыванием детей и взрослых на 14-дневный вахтовый режим работы. В таком режиме будут работать дома ребенка, дома престарелых и инвалидов, хосписы, отделения паллиативной помощи, психоневрологические интернаты, дома и отделения сестринского ухода и другие подобные учреждения.

Все больные с диагнозом «пневмония» согласно распоряжению будут получать лечение только в медучреждениях, работающих в режиме инфекционного стационара и имеющих оснащение для оказания специализированной и реанимационной помощи. Работающим с такими пациентами персонал должен постоянно находиться в средствах индивидуальной защиты.

Напомним, по сообщению пресс-службы АПК, 15 апреля в реанимации ГБУЗ КО «Беловская районная больница» (поселок Инской) скончался пациент с пневмонией. Ранее он проходил лечение в Краснобродской городской больнице. Первый тест на коронавирус у него показал отрицательный результат. Результаты второго, посмертного теста подтвердили наличие коронавирусной инфекции. Определен круг контактов. Всем выданы предписания об обязательной самоизоляции. По решению штаба районная больница в поселке Инском, Краснобродская городская больница, Мысковская городская больница переведены на особый режим работы и закрыты на 14-дневный карантин с 16 апреля. Мелперсонал этих больниц продолжит работу и будет проживать на изоляции в обсерваторах. Пациенты продолжат получать запланированное лечение. Также на 14-дневный карантин закрыт Храм пророка Ильи в Краснобродском городском округе, где проходило отпевание скончавшегося пациента.

В Анжеро-Судженске же были выявлены за сутки сразу трое заболевших.

СВОДКА

По данным на 11.00 20 апреля: за прошедшие сутки в Кузбассе выявлено шесть новых случаев заражения коронавирусной инфекцией. В Анжеро-Судженске трое заболевших, по одному в пгт Краснобродский, Новокузнецком и Прокопьевском районах. Пациенты изолированы, получают медицинскую помощь в полном объеме.

Всего в медицинских учреждениях области получают лечение от коронавирусной инфекции 40 пациентов. В медицинских стационарах, в обсерваторах и на домашней 14-дневной изоляции остается 1601 человек.

Ситуация находится под контролем правительства Кузбасса.

Карта распространения COVID-19 в Кузбассе:
 Мариинский район – 2 человека;
 Анжеро-Судженск – 3 человека;
 Кемерово – 13 человек (трое выздоровели);
 Топкинский МО – 1 человек (выздоровел);
 Ленинск-Кузнецкий МО – 2 человека;
 Краснобродский – 6 человек (1 умер);
 Прокопьевский МО – 3 человека;
 Новокузнецкий район – 2 человека;
 Новокузнецк – 14 человек (2 выздоровели);
 Мыски – 1 человек.
 Всего 47 человек.

По данным официального канала в соцсети ВК «Коронавирус. Оперштаб Кузбасса».
<https://vk.com/covid19kuzbass>

Вера СКВОРЦОВА.

В КУРСЕ ДЕЛА

Стимул для строителей – поддержка для граждан



Новая методика стоимости «квадрата» социального жилья должна стимулировать рынок строительства. Фото Федора Баранова.

В Кузбассе введена новая методика расчета стоимости одного квадратного метра социального жилья. Теперь стоимость квартир для социально незащищенных категорий жителей региона, которых власть должна обеспечить жильем за счет средств областного бюджета, будет выше.

Убыточная разница

До утверждения новых методик расчет стоимости квадратного метра социального жилья устанавливался приказом Минстроя России для каждого субъекта Российской Федерации.

Например, на первый квартал 2020 года для Куз-

блея, а на вторичном – 41907 рублей. В этом заключалась серьезная проблема: при заниженной цене застройщикам попросту не выгодно заниматься сектором социального жилья.

На сегодняшний день на рынке цена железобетонных изделий и металлоконструкций, которые являются основой гражданского строительства, увеличилась практически на 30% относительно прошлого года. Также стоит отметить, что в марте и апреле 2020-го вновь увеличил закупочную цену крупнейший производитель цемента в Сибирском федеральном округе. Совокупность этих факторов привела к тому, что утвержда-

емая Минстроем России стоимость не отражает фактических затрат застройщиков.

Есть и еще один важный момент. Значительная часть территории Кузбасса имеет повышенный уровень сейсмического риска, и дома, которые на них возводятся, должны быть спроектированы и возведены с учетом этих особенностей. Это, в свою очередь, тоже увеличивает себестоимость строительства. Например, квадратный метр сейсмостойчивого жилья в Кузбассе в 2019 году оценивался в сумму около 58 тысяч рублей.

«Строительные организации, работающие по государственным и муниципальным контрактам по утвержденной

Минстроем России стоимости, просто не могут выйти на точку безубыточности по реализуемым проектам. В ряде городов и поселков региона в 2019 году уже возникли ситуации, когда при наличии в бюджете сумм на программы улучшения жилищных условий граждан, установленных именно Минстроем России, застройщики попросту отказывались заниматься этими проектами по причине их убыточности», – отмечает министр строительства Кузбасса Ирина Печеркина.

Вопрос об установлении Минстроем России заниженного по сравнению с другими субъектами Сибирского федерального округа показателя стоимости квадратного метра общей пло-

щади жилого помещения в 2018-2020 годах неоднократно поднимался Правительством Кузбасса и лично губернатором Сергеем Цивилевым. Однако министерством методика так и не была изменена, и в свете этого Правительством Кузбасса было принято решение об утверждении новых методик на региональном уровне.

Сработали на опережение

Теперь по новой методике цена квадратного метра социального жилья в Кузбассе будет основываться на данных Росстата, которые, в свою очередь, рассчитываются органами статистики на основании отчетов застройщиков и организаций, работающих с недвижимостью.

Примечательно, что формула расчета стоимости квадратного метра жилья для регионов была разработана в Минстрое России еще в прошлом году, но, по информации Министерства строительства Кузбасса, ее утверждение только планируется. Однако в нашем регионе за основу разработки собственной методики был взят именно этот проект. В результате получается, что Правительство Кузбасса сработало на опережение, и теперь у нас в регионе интерес строительных компаний к сектору возведения социального жилья должен возрасти.

А если учесть принятые Законодательным собранием Кузбасса изменения в Закон Кемеровской области от 27.12.2012 №134-ОЗ «Об обеспечении жильем помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и требования №129-ФЗ о запрете направления средств бюджета на приобретение жилья в домах старше десяти лет, то становится очевидно: принятые нововведения помогут большому количеству кузбассовцев получить новое современное жилье.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

Указом президента РФ В. Путина командир отделения ППС полиции УМВД России по г. Новокузнецку Алексей Федотов награжден медалью «За отвагу». В июле прошлого года он выполнял служебно-боевые задачи на Северном Кавказе. Во время его дежурства на контрольно-заградительный пост было совершено нападение, в результате чего смертельно был ранен его напарник Александр Дворников, который посмертно награжден орденом Мужества. Алексей Федотов сумел отразить атаку и уничтожить противника. Награду бойцу вручил начальник управления МВД России по г. Новокузнецку.

ФОТОФАКТ



ПАСХА НА САМОИЗОЛЯЦИИ. Большинство кузбассовцев отмечало Светлое Христово Воскресение дома. Желающие могли посмотреть прямую трансляцию ночного богослужения из Знаменского кафедрального собора Кемерово на телеканале ОТР, губернском телеканале «Кузбасс 1 HD», ряде муниципальных телеканалов и послушать в эфире радиостанции «Кузбасс FM». А уже в воскресенье православные всей семьей садились за праздничную Пасхальную трапезу. Фото Федора Баранова.

АКТУАЛЬНО!

«Вирусная» волна мошенничества

С подъемом заболеваемости COVID-19 в Кузбассе, как и по России в целом, активизировались мошенники. Они придумывают все новые способы отъема денег у доверчивых граждан и... добиваются своего. Можно ли не попасть на их удочку?

Традиции и новации

Наше издание уже сообщало о том, что жителям области стали звонить ушлые дель-

цы, предлагая купить «лекарство от коронавируса», пройти «платный экспресс-тест для выявления инфекции» или приобрести медицинские изде-

лия, которые «помогут противостоять эпидемии».

В Москве, где эпидситуация хуже, чем в Кузбассе, а карантинные меры жестче, злоумышленники пошли дальше. С человеком связываются якобы сотрудники городской поликлиники и сообщают, что он «контактировал с зараженным COVID-19» и к нему уже едут медики для забора анализа, который нужно оплатить заранее – онлайн. Или присылают ему СМС-уведомление о штрафе за нарушение режима са-

моизоляции. Причем штраф требуют уплатить незамедлительно, переведя его на указанный номер мобильного телефона или же сообщив номера банковских карт, чтобы полиция могла сама снять деньги для оплаты штрафов...

В соцсетях теперь регулярно появляются посты о сборе средств на разработку вакцины против вируса, публикуемые «от имени» Всемирной организации здравоохранения.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



НОВОСТИ

АВИАПЕРЕВОЗКИ

Долгожданное возвращение

Вчера, 20 апреля, в 01.00 в аэропорт им. Леонова (Немерово) прибыл самолет из Бангкока с 63 кузбассовцами и 13 жителями соседних регионов на борту.

Все они находились в Таиланде и не могли вернуться домой в связи с приостановкой международного авиасообщения из-за коронавирусной инфекции.

«После приостановки авиарейсов в Таиланде осталась самая большая группа наших земляков. У людей закончились деньги, многие обращались ко мне, писали в социальных сетях, просили помочь вернуться на родину. Спасибо заместителю председателя правительства России Татьяне Алексеевне Голиковой и авиакомпании «Уральские авиалинии» за помощь в возвращении кузбассовцев», — сказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Всего в Кузбасс прибыли 76 пассажиров, пять человек отказались от вылета из Таиланда. В аэропорту Кемерово всех пассажиров встретили представители Роспотребнадзора и провели необходимые процедуры по выявлению симптомов коронавирусной инфекции. 63 жителя Кузбасса получили постановления о самоизоляции по месту жительства. 13 жителей соседних регионов направлены на изоляцию в обсерватор «Борисовский».

Кроме того, самолет авиакомпании S7 Airlines вылетел вчера из города Камрань (Вьетнам) в Новосибирск с двенадцатью жителями Кузбасса на борту. В аэропорту Толмачево наших жителей должны были встретить и доставить по месту жительства для прохождения изоляции. Во Вьетнаме остались четыре кузбассовца, которые отказались от вылета данным рейсом. Они решили дождаться окончания пандемии новой коронавирусной инфекции либо открытия международного авиасообщения.

Напомним, с 13 апреля на базе Агентства по туризму Кузбасса работает горячая линия по сбору информации о кузбассовцах, находящихся за рубежом: (8-3842) 65-79-67. Всего за время работы горячей линии поступили сведения о 145 соотечественниках, находящихся в 17 странах мира.

Пресс-служба АПК.

ДЕМОГРАФИЯ

Нацпроект – по плану

Новые детские сады в Кузбассе уже в 2020 году смогут принять свыше 2,6 тыс. детей.

Строительство 14 новых детских садов с ясельными группами планируется завершить в этом году в шести муниципалитетах Кузбасса по нацпроекту «Демография» (реализуется по инициативе президента РФ В.Путина). Новые современные дошкольные образовательные организации рассчитаны на 2623 места, в том числе 675 мест для детей ясельного возраста.

«Реализация нацпроекта в Кузбассе идет по плану, несмотря на ситуацию с коронавирусом. За прошедшие два года в регионе построены восемь детских садов, еще 14 сейчас находятся на стадии строительства. Цель – полностью ликвидировать очереди в детские сады для детей до трех лет», — сообщил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Приоритет отдавался тем муниципальным образованиям, где сохраняется очередь в детские сады для детей в возрасте до трех лет. Самое большое число детей ясельного возраста, которые не обеспечены местами в детских садах, зарегистрировано в Кемерове, поэтому в областном центре в 2020 году планируется открыть сразу восемь новых детских садов. Еще два дошкольных учреждения начнут работу в Кемеровском муниципальном районе, и по одному детсаду построят в Новокузнецке, Осинниках, Белове и Ипольсаево.

На строительство детских садов по нацпроекту «Демография» будет направлено более 2,6 млрд рублей, в том числе свыше 2,5 млрд рублей из федерального бюджета и 79,3 млн рублей из областного.

Пресс-служба АПК.

КОНТРОЛЬ

Проверки на границах

На территории Кузбасса развернуто девять контрольно-пропускных пунктов.

Приезжающим в регион вручают предписание о прохождении двухдневного карантина. Кузбассовцы проходят его дома, жители других регионов – в обсерваторах.

На каждом из пунктов дежурят медики, сотрудники Роспотребнадзора, Ростравдин, ГИБДД и представители администрации.

К примеру, на границе между Кемеровской и Новосибирской областями в районе Юрги развернут блокпост №2. У граждан измеряют температуру, уточняют цель поездки, узнают о самочувствии, просят заполнить анкеты, сообщает пресс-служба Юргинского городского округа. В журнал заносят данные о месте прибытия и контактные номера, выдают уведомление о мерах профилактики и ответственности. Если у человека зафиксирована повышенная температура, медики сразу обязаны будут направить его на обследование. Отметим, что по состоянию на 20 апреля в Юрге случаев заболевания COVID-19 не выявлено.

А в Гурьевском округе работает пропускной пункт №6 на трассе «Алтай – Кузбасс», где также ведется контроль за прибывающими и покидающими регион людьми.

Алена СМЕРНОВА.



ПОГОДА

	21 апреля	22.04	23.04
Кемерово	+16 - +23 +5 - +11	+19 - +24 +8 - +12	+22 - +27 +17 - +18
Новокузнецк	+15 - +23 +3 - +9	+17 - +23 +6 - +11	+25 - +27 +13 - +14

По материалам сайта Яндекс.Погода

ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ

ВТБ расширяет условия выдачи кредитов на зарплату

С 15 апреля ВТБ отменил для своих клиентов требования наличия любого зарплатного проекта при обращении за кредитом на выплату работникам зарплаты. Заемные средства также могут быть предоставлены при наличии у сотрудников компании открытого в любом из банков счета или банковской карты, на которые будет переводиться зарплата. Кроме того, ВТБ расширил сроки кредитования по данной программе с шести месяцев до одного года.

Заявка принимается, если заемщик соответствует требованиям Федерального закона №209, относится к категории малого бизнеса или микропредприятия, ведет деятельность в одной или нескольких пострадавших отраслях из утвержденного правительством перечня, численность его работников не превышает ста человек, а годовая выручка находится в пределах 800 млн рублей.

Помимо краткосрочных беспроцентных кредитов на полгода ВТБ одобряет кредитные сделки на срок до двенадцати месяцев с полным субсидированием процентной ставки на первый шестимесячный период. Ставка кредитования на остав-

ший период составит 4% годовых.

Банк активно информирует малый бизнес об условиях программы и возможности ее воспользоваться, чтобы поддержать как можно больше своих клиентов, оказавшихся в сложных условиях вынужденного ограничения работы. ВТБ следит за развитием ситуации и готов принимать все необходимые меры для поддержки российских предпринимателей.

Для того чтобы подать заявку, клиенту достаточно обратиться в офис банка или проконсультироваться в контакт-центре ВТБ для предпринимателей по телефону 8 (800) 200-77-99. Решение о предоставлении креди-



Анжелика Рогожкина, управляющий ВТБ в Кузбассе.

та будет принято за один рабочий день.

«На текущий момент ВТБ в Кузбассе предоставил кредитование на выплату работникам зарплаты пяти компаниям области. В работе находится еще ряд заявок», — отмечает Анжелика Рогожкина, управляющий ВТБ в Кузбассе.

Сергей ИВАНОВ.

В КУРСЕ ДЕЛА



Фото Федора Баранова.

Стимул для строителей – поддержка для граждан

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

При этом стоит отметить, что компенсационные выплаты гражданам, переселяемым из аварийного жилья, не изменятся. Как пояснили в Министерстве строительства Кузбасса, переселение граждан из многоквартирных жилых домов, признанных аварийными, осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом РФ в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2001 №185-ФЗ

«О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», а размер выплат за используемое жилое помещение формируется на основании отчета об оценке жилого помещения в аварийном жилом доме.

Объем возмещения высчитывается, исходя из рыночной стоимости жилого помещения и общего имущества в многоквартирном доме с учетом его доли в праве общей собственности.

Также к сумме добавляются все убытки, причиненные собственнику помещения его изъятием, включая убытки, которые он несет в связи с изменением места проживания и временным пользованием иным жилым помещением до приобретения нового жилья. При расчете компенсаций ни региональный, ни федеральный норматив стоимости одного квадратного метра жилья не применяются.

Дмитрий КУЛЯСОВ.

АКТУАЛЬНО!

«Вирусная» волна мошенничества

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

А также сообщения об attractionах невиданной щедрости – о том, например, что государство уже начало выплачивать всем желающим по 120 тысяч рублей, для получения этой суммы всего то и надо, что указать номер своего СНИЛСа...

Чуть ли не ежедневно появляются все новые фишинговые сайты с упоминанием коронавируса в названии. Они изначально создаются для мошенничества и побуждают пользователя перейти по сомнительным ссылкам, цель которых – выманить его деньги. В «лучшем» случае человек просто оплатит онлайн покупку в несуществующем интернет-магазине. В худшем – запустит на своем устройстве установку вирусной программы, которая в дальнейшем передаст злоумышленникам пароли от всех его аккаунтов.

Все эти новые схемы действуют параллельно с традиционными уже разводами на тему «родственник попал в беду», «по вашей карте приостановлена подозрительная транзакция» и пр.

Только в конце прошлой недели пресс-служба ГУ МВД России по Кемеровской области сообщила о двух новых случаях крупных финансовых потерь у кузбассовцев. В Чебулинском районе местный житель обратился в полицию с заявлением о том, что неизвестные похитили у него 3,3 миллиона рублей. Мужчине позволил некто, представившийся сотрудником брокерской компании, посулил ему высокий онлайн-заработок и убедил его установить на компьютер «программу для игры на бирже», а также зарегистрироваться «на площадке для торгов». В дальнейшем 61-летний пенсионер по требованию лжеконсультанта вносил на разные счета крупные суммы денег, часть из которых он взял в кредит.

В Белове пенсионерке позвонил незнакомец, представившийся сотрудником службы безопасности банка, и сообщил ей о попытке несанкционированного списания средств с ее

счета. Чтобы сохранить деньги, доброжелатель предложил женщине перевести сбережения на «безопасный счет», который он ей сообщил. В итоге она лишилась 750 тысяч рублей.

А в начале марта в подразделения полиции Кузбасса за один только день поступило одиннадцать заявлений о мошенничествах и три – о дистанционных кражах. Почему население продолжает упорно наступать на уже известные, многократно описанные в СМИ «гробли»? Почему охотно ведется на новые коронавирусные уловки? Что вообще происходит сегодня в обществе?

Атака на доверие

На самом деле – ничего неожиданного, мошенники всегда активизируются в смутные времена. В 1990-х годах в России поднялась первая волна финансовых пирамид. В 2008-м, когда грянул мировой экономический кризис, пошла вторая. В 2014-м – третья. В марте 2020-го, после вхождения России в пандемию COVID-19, начала нарастать четвертая. Ситуация с активным выманиванием средств у граждан также укладывается в схему «волн». Об этом журналистам из региональных СМИ напомнили эксперты вебинара «Защита прав потребителей финансовых услуг». Он проводился на прошлой неделе при поддержке Минфина и Союза журналистов России.

«Мошенники – талантливые психологи, применяющие в своей деятельности методы социальной инженерии», — прокомментировал ситуацию Тимур Аитов, заместитель комиссии по цифровым финансовым технологиям Торгово-промышленной палаты РФ. – Социальная инженерия основана на естественной склонности человека доверять другому человеку. И мошенники в данном случае эксплуатируют не глупость или необразованность жертвы, а то, что она проявляет избыточную, неуместную степень доверия».

Все атаки происходят по общей схеме. На первом этапе злоумышленник выбирает жертву, используя различные базы персональных данных, «гуляющие» по черному рынку, или же действуя наугад (звонок по схеме «родственник в беде», например). Затем он входит в контакт, обращаясь к потенциальной жертве напрямую или через различные «технические прокладки» – СМС-сообщения, электронные письма и прочее. Третий этап – самый творческий: преступнику нужно так эмоционально воздействовать на незнакомого человека, чтобы тот сам перевел ему деньги либо сообщил конфиденциальную информацию о своей банковской карте и коды для подтверждения операции. Как только преступник получает деньги, он исчезает практически бесследно, ведь все происходит на расстоянии.

В 2019 году, по данным Банка России, было зафиксировано 577 тысяч несанкционированных операций и использованием электронного сервиса платежей. В результате со счетов юридических и физических лиц было украдено 6,4 миллиарда рублей. Причем более 90% хищений со счетов физлиц совершили «социальные инженеры», сумевшие уговорить жертву совершить платеж в своих корыстных целях.

Эта новость – не только со знаком «минус», но и, как ни странно, со знаком «плюс». Ведь когда у человека в темной подворотне требуют кошелек, угрожая ему ножом, выбора, в общем-то, не остается. А дистанционные мошенники жизни не угрожают. Статистика реальных хищений не отражает статистику попыток похитить средства граждан. Их наверняка больше. Но далеко не все объекты воздействия становятся жертвами.

«Главное – взять паузу в разговоре»

В этом уверена старший психолог центра кризисных состояний города Кемерово Галина Говорова:

Медицина Кузбасса

2 года

Медицина Кузбасса: 2 года

Новое оборудование

Клиники Кузбаса получили 3423 единицы оборудования:

- 81 автомобиль, из них 50 автомобилей скорой помощи
- 15 автомобилей с подъемниками для доставки пожилых и маломобильных людей на лечение и диспансеризацию
- 2 ангиографа
- 12 мобильных диагностических комплексов
- 8 флюорографов
- 4 маммографа
- 1 передвижной ФАП

Медицина Кузбасса: 2 года

Высокие технологии в медицине

28,7 тыс жителей Кузбасса бесплатно получили высокотехнологичную медицинскую помощь

- 162 операции по пересадке органов
- 1239 процедур ЭКО
- Более 7,5 тысяч женщин обследовано

Медицина Кузбасса: 2 года

Поддержка врачей

- ПРОГРАММА «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР»: 53 врача получили по 1 млн руб.
- ПРОГРАММА «ЗЕМСКИЙ ФЕЛЬДШЕР»: 58 фельдшеров получили по 500 тыс. руб.
- ПРОГРАММА «ПРИВЛЕЧЕНИЕ ДЕФИЦИТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ»: 36 врачей и 14 фельдшеров получили по 1 млн руб.
- С МАРТА 2020 Г. — ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ: 1 МЛН — выпускникам клинической ординатуры 500 тыс. руб. — молодым участковым терапевтам и педиатрам 500 тыс. руб. — выпускникам медучилищ при работе на врачебных терапевтических или педиатрических участках

«В нестабильные времена стремление человека к стабильности проявляется особенно сильно. И мошенники используют эту его потребность, цепляя потенциальную жертву за живое, предлагая ей некие мифические гарантии безопасности – медицинской, социальной, финансовой... В такой ситуации человека захлестывают эмоции, разум выключается, и он начинает действовать импульсивно. Остановить его может, как ни странно, тоже иррациональное чувство – интуиция, которая всегда срабатывает автоматически.

В какой-то момент общения с манипулятором потенциальная жертва почти наверняка начинает испытывать дискомфорт – от того, что на нее слишком «давят», или с ней до приторности вежливы, или просто «что-то не так». Мошенники знают об этом и пытаются отвлечь внимание человека от странного чувства, «уболтать» его. Самый надежный и эффективный способ противостоять им – быстро завершить разговор со словами: «Хорошо, я подумаю и перезвоню».

Как только вы отключитесь от настоящего собеседника и действительно заострите внимание на своем негативном чувстве, попытайтесь понять, после каких слов оно возникло, вы тем самым включите разум. А это сразу приглушит эмоции, способные привести к необдуманному, финансово затратным поступкам».

Совет о паузе применим и в случае с предложениями из интернета. В обычной жизни мы уже научились тщательно соблюдать гигиену. В цифровом мире тоже необходим карантин. Как минимум, спросите себя: «Я слышал об этом интернет-магазине раньше? Мне попадались новости в официальных источниках о том, что каждый россиянин получит от государства по 120 тысяч рублей? Если нет, переходить по сомнительным ссылкам и сообщать неизвестным свои персональные данные точно не стоит.

Валентина АКИМОВА.